

30 fillér.

DEBRECZEN, 1919.

XXVII. ÉVF. 25. SZÁM.

KEDD. FEBRUAR 11.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

Pozsonyban nyolcvan tótot agyonlőttek.

Juriga Nándor tót-magyar irredentát szervez. A csehek a Tiszáig akarnak előnyomulni. Fegyveres ellenállásra késül az Ipoly-menti magyarság.

Bukarestről jelentik: A csehek Pozsony erőszakos elcseszesítését a legnagyobb mérvben folytatják. Az adóhivatalban, a postán csak cseh hivatalnokok vannak. Az adóhivatal, rendőrség és városháza csehi feliratokat viselnek. A magyar állami postabélyegzőket nem fogadják el.

A munka e hónap 8-án megkezdődött. A munka folytatását a következő feltételekhez kötötték:

1. Magyarországhoz hasonló munkaviszonyok.
2. A munkanélküliek segélyezése. Csalládi pótlék. Szabad gyülekezési jog. A sztrájkolók büntetlensége.
3. Magyar hivatalos nyelv.
4. Brunner rendőrkapitány eltávolítása.

Ha e feltételeket nem teljesítik, újra megkezdik a sztrájkot.

Juriga Nándor tót-magyar irredentát alapított és szervezi a csehek ellen.

A felvidéki tótság vonakodik bevonulni cseh szolgálatra.

Összeütközésekre is kerül már a sor. Állítólag ezért Pozsonyban 80 tótot agyonlőttek.

Ma a feltételek közé a munkásság meg a következőket is felvette:

Zoch zsupán eltávolítása.
Az élelmiszerek elszállításának megtiltása.

Az is, hogy a cseh-tót kormány és a szociáldemokrata párt közötti tárgyaláson Pozsony katonai parancsnoka is kivegyjen jegyben bejelenni.

Rövid időn belül állítólag szokolistákat is hoznak Pozsonyba.

A Csallóközbe Pozsonyból érkezett hír szerint a csehek erőszakossága harcokra vezetett. A lakosság nagyon elkeseredett.

A csehek a Tiszáig akarnak előnyomulni.

Az ungvári cseh parancsnok, egy olasz ezredes, a Vallyán és Nagykaposon (Csaptól tíz kilométerre északra) levő cseh csapatok parancsnokának azt az utasítást adta, hogy a cseh csapatok, amennyiben tagyar haderők megtámadnák, harc nélkül vonuljanak vissza az entente által ki-elölt demarkációs vonalra.

A csehek nem hajlandók engedelmessédni ennek a parancsoknak és a parancsnok-ial szemben tenvegetően viselkednek. Azt

követelik, hogy ne csak ezt a parancsot vonják vissza, hanem ellenkezőleg, kezdjék meg rögtön az előnyomulást a Tiszáig, mert ők addig akarják kitolni a vonalaikat.

A magyarok fegyveres ellenállása.

Salgótarjánból jelentik: Balassagyarmattól északra a csehek megszállották Kiskürtöst. A polgári lakosság közül tuzsokat százával hurcoltak el, Losonc irányában. Az Ipoly alsó folyása mentén a lakosság hangulata erősen csehellenes. Hont és Leitár községek lakossága fegyveres szolgálatot teljesít, hogy helyét a cseh invázióval szemben megvéddesse.

Ellenőrizhetetlen hír szerint a cseh Balassagyarmat megfiamadására készülnek. Losonctól nyolc kilométerre fekvő Vilke könséget kiürítették a csehek. A Salgótarjánból északra fekvő rappai hidat a csehek fel akarták robbantani, de csapataink még idejekorán észrevették, gépfegyverekkel visszaszorították őket és a robbanó anyagokat eltávolították.

Balassagyarmatról jelentik: Kiskürtös községét harc után megszállották a csehek.

A Balassagyarmat attól északra fekvő Kiskürtöst a hazafias tót lakosság fegyverrel védte, a csehek tulereje elől, azonban kénytelen volt meghátrálni. Ezután megszállották Kiskürtöst ahonnan több jómódú polgárt elszállítottak Losoncra. Az Ipoly aló feladásánál a tót lakosság lázasan fegyverkezett a cseh invázió ellen.

Masaryk nem követeli Magyarországot rutén területén.

Stanislauból jelentik: Az ukrán sajtóiroda jelentése szerint Masaryk, a csehszlovák köztársaság elnöke kijelentette, hogy Magyarország ruténlakta területét nem követeli a cseh-szlovák köztársaság számára.

A román cs csapatok Szatmár felé vonulnak.

Egy román csapatszallító vonat kisküldött Szatmárról jelentik: A román csapatok Szatmár felé közelednek és alighanem a legrövidebb időn belül megszállják a várost.

Egy román csapatszallítóvonat Nagyhánya és Szatmár között Iloba községnél kisküldött.

Megalakult az országos polgári párt.

Buza Barna és Nagy Vince miniszterek helyükön maradnak.

Budapest, február 10.

A fővárosban tegnap alakult meg az országos Magyar polgári párt.

Forster Aurél volt függetlenségi képviselő rövid megnyitó beszéde után Heinrich Ferenc kereskedelmi és iparkamarai alelnök a polgári párt megalakulásának szükségességét hangoztatta. Megállapította, hogy a polgári párt a közszabadságok védelmét, az anarchia elleni küzdelmet és a forradalom lényeges vívmányainak védelmét írta zászlójára.

Beszéde után kimondották a megalakulást és elfogadták a párt programját, amely mindenekelőtt a törvényhozásnak az egyenlő, általános, átkos, nőkre is kiterjedő, községenkénti választás alapján való megalakítását követeli.

Követeli a jogbiztonság helyreállítását, milícia szervezését, szomszédaink imperialista törekvései ellen, de oly miliciát, amely a köznek szükséges és nem egyes pártok szolgálatában áll.

Tiltakozik a területi integritás bármily feláldozása ellen.

A párt a magántulajdon alapján áll, de küzd a kapitalizmus ellen, követeli a létminimum biztosítását mindenkinek, a munkanélküli segélyt, de ragaszkodik ahhoz, hogy a munkanélküliség megakadályoztassék. A földművelő lakosság földhöz juttatandó, a földbirtokreform becsületes megvalósításával, a kötött birtoklatifundiumok kisajátítása által.

Gyökeres adóreformokat kíván a progresszív adózás irányában.

A kisipar és kézműipar hitelügyének intézése állami feladat.

Az ipari és mezőgazdasági munkások érdekeit felkaroló törvényeket, a szellemi munkások anyagi és kulturális érdekeinek biztosítását, a köztisztviselők sérelmeinek orvoslását, a vallásfelekezetek egyenjogúsítását és függetlenítését az állam adjon oltalmat nekik.

A program elfogadása után hatvan tagú pártvezetőséget választottak. Negyven helyet szabadon hagytak a vidéki szervezetek kiküldöttjei részére.

Hétfőn este minisztertanács volt, a melyen tárgyalták Nagy Vince belügyminiszter lemondása ügyét. Nagy Vince azért kedvetlenedett el, mert a munkások köré-

ből éles bírálatok hangzottak el működését illetően. Kifogásolták, hogy Nagy Vince nem járt el idejében és kellő eréllyel az ellenforradalmi mozgódásokkal szemben.

Azért mondtam le, — nyilatkozott Nagy Vince — mert az ellenforradalmi nyomozást tudtomon kívül fogatosították. Pál György főkapitányhelyettes egy nyilatkozatában azt mondja, hogy a nyomozás előtt jelentést tett a szociáldemokrata pártnak és a katonatanácsnak. Ebből az következik, hogy a szociáldemokrata párt bizalmatlan velem szemben.

A minisztertanácsban a lemondás ügye a félreértések kölcsönös kimagyarázása után teljes elintézését nyert oly módon, hogy Nagy Vince megtartja továbbra is a belügyi tárcát. A szociálista miniszterek biztosították támogatásukról.

Buza Barna földmivvelésügyi miniszter már több ízben felajánlotta lemondását. Most azért, mert a birtokreform tekintetében közöttük és Szabó István népgazdasági miniszter között ellentétek támadtak. A kormány tagjai megállapították, hogy a differenciák jelentéktelenek, mire Buza Barna előadta a lemondástól.

A Károlyi pártban hétfőn este élénk volt az élet. Több küldöttség jelent meg a pártklubban. Foglalkoztak a vasárnap tartandó gyűlés ügyével, amelyen a párt új programját fogják tárgyalni.

A budapesti rendőrség ma gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy mind belépnek a szociáldemokrata pártba.

Tömeges házkutatások az ellenforradalom vádjá miatt. Három újabb letartóztatás.

Budapest, febr. 10. A rendőrség még mindig nagy apparátussal nyomoz az ellenforradalmi mozgalom ügyében. Szombaton este államellenes izgatás miatt letartóztatták Kornai István fővárosi számtisztet, hétfőn délben pedig Kertész V. István hadnagyot és ifj. Besilla Nándort, akiket lázadás büntetével vádolnak.

Meszélyi Róbert miniszteri osztálytanácsost és Sinkó Józsefet ma délben elbocsátották a rendőrségről.

Kertész V. István lakásán a házkutatás alkalmával egy lista került elő, amelyen sok név szerepelt, de kiderült, hogy megnevezettek közül csak Fiala századossal volt komolyabb összeköttetésben. A Kornai István lakásán szereplők lakásán a rendőrség ma házkutatást tartott. Többek között Macsánszky Kálmán földmivvelésügyi segédtiszt lakásán is, ahol a következő feljegyzést találták: Koszka rendőrfőparancsnok dzsentrí. A rendőrség szereti. Engedelmeskedni neki. Megnyerni!

A rendőrség ma és holnap még körülbelül 150 embert fognak kihallgatni.

Az entente német hajóért adhat élelmiszert.

Weimárból jelentik: Franciaország a fegyverszünet meghosszabbítása alkalmából Németországtól többek között a rajnai hajók kiszolgáltatását is követeli. Az entente által Németország részére szálltandó élelmiszerekre nézve. Spaaban folyó tárgyalásokon a franciák azt követelik, hogy előbb a szálltandó élelmiszerek mennyiségéről, azután a Németország által erre a célra kiszolgáltatandó hajókról és végül az élelmiszertért fizetendő összegekről tárgyaljanak. A németek viszont azt követelik, hogy mind a három pontot egyszerre tárgyalják.

Az entente a németországban építés alatt levő kereskedelmi hajók kiszolgáltatását követeli és hogy Németország készpénzben és aranyban fizessen.

Ezt a feltételt Németország nem képes teljesíteni és hitelbe kéri az élelmiszereket.

A német képviselők annak az aggodalmuknak adtak kifejezést, hogyha mind a három pontot külön tárgyalják és ha a készpénzfizetésre vonatkozó követelés nem teljesíthető, az entente az élelmiszerek szállítását megtagadhatná. Ezt annál könnyebben megtehetné, mert az első és a második pont tárgyalásának befejezése után a hajók birtokában lennének.

Ezért követeli Németország, hogy egyetemesen tárgyalják a pontokat.

Franciaország azért, hogy Ausztria csak lakozni kíván Németországhoz, nemcsak a Saar medencét követeli kárpótlásul, amit különben már magáénak is tekint, hanem Posen és Danzigot a lengyelek részére.

Allásfoglalások a néptanácsok alakítása ellen.

Az országos függetlenségi és 48-as párt kommunikéje.

Budapest, február 10.

A függetlenségi és 48-as párt hétfőn este egy kommuniké tette közzé, amelyben kijelenti, hogy a városi közgyűléseket helyettesítő néptanács alakítására vonatkozólag az az egyhangú véleménye, hogy a törvényhatóságot pótló ilyen szervek felállítása, különösen az a körülmény, hogy azt a belügyminiszter, illetve a főispán-kormánybiztos nevezi ki, nem áll összefüggésben a párt programját képező önkormányzati elvvel.

Nem tartja kívánatosnak a megoldás módját azért sem, mert ezzel szabad tere nyílik a kormány és a főispán-kormánybiztosok önkényének.

Kívánatosnak tartja a párt, hogy *mielőbb alkotmányos uton, az önkormányzati elvnek megfelelően alakítsanak meg egy a városi, mint a vármegyei törvényhatósági bizottságok.*

A debreceni egyetem ti fakozik a pozsonyi cseréi erőszakosság miatt. A külföldi egyetemek védelméhez fordul.

Ugyancsak a debreceni egyetemi jogi kara február hó 7-én ülést tartott s ezen foglalkozott a hazai egyetemek szomorú helyzetével, különösen pedig a pozsonyi egyetem felháborító elnyomatásával és a budapesti egyetem autonómiájával.

E tárgyban a jogi kar a következő határozatot hozta: Jog-és államtudományi karunk mely szomorúsággal vesz tudomást arról — hogy hazai egyetemünk mindegyike — a miénk kivételével — szabadságában korlátozva van, részint székhelyénél idegen fegyveres erőktől megszállott volta, részint nevezetesen a budapesti autonómiájának a magyar kormánytól történt felfüggesztése folytán. Ami különösen a pozsonyi testvéregyetemen az előadások tartásának betiltása, a tanárok rendőri felügyelet alá helyezése s az egyetemi rektor letartóztatása által történt erőszakosságokat illeti, azok ellen a kar felháborodással illezkedik, azoknak sürgős megszüntetése iránt szükséges nemzetközi lépések megtételére a közoktatásügyi miniszter urat felkéri s azt a javaslatot terjeszti az egyetemi tanács elé, hogy a pozsonyi egyetem szomorú helyzetére a külföldi egyetemek figyelmét hívja föl s közbenjárásukat kérje ki. A budapesti egyetem autonómiájának felfüggesztése tárgyában, mivel annak előzményeit minden részletében nem ismerheti, hasonló eljárást az egyetemi tanácsnak ezidőszent még nem javasolhat, de a közoktatásügyi miniszter ur előtt nem hallgathatja el őszinte fájdalmát amiatt, hogy akkor, amikor a forradalom és a köztársasági államforma megvalósítása nyomán minden szabadságnak megnövekedését vártuk, a tudomány és az ősi budapesti egyetem szabadsága egy illegitim tény ellen történt állásfoglalása miatt súlyos csorbát szenvedett. Bár az egyetem csak erkölcsi erők felett rendelkezik s így a budapesti egyetem autonómiájának helyreállítása érdekében más eszközöket nem használhat, kifejezi azt a reményét, hogy a budapesti egyetem autonómiája minél előbb teljes

lehetővé teszi, szükségesnek tartja a függetlenségi és 48-as párt, hogy a városi törvényhatóságokban már megalakított néptanácsokban minden politikai párt és társadalmi osztály, továbbá megfelelő szakképzettséggel bíró szakkörök képviselve legyenek és a kormányt ne vezessék párttekinetek a kinevezésnél. Ugyanez az elvárás a vármegyei törvényhatósági bizottságoknál is.

Hódolattal adózott a párt Martinyics és társai emlékének és elhatározta, hogy felhívja a kormányt, tekintse Martinyicsot a nemzet halottjának és temettesse el a főváros levéltárában porladó hamvakat, emeljen szobrot emlékére azoknak a királyszobrok érceiből, akiknek hóhérai a nemzet legjobbjait mindig várpadra hurcolták. E kérdés megoldására a párt öt tagu bizottságot alakított.

sonkitalanságában helyreállítatik. Kívánja karunk, hogy az egyetemnek autonómiája — amint azt a közoktatásügyi miniszter ur kiltásba is helyezte — rendes törvényhozzátal uton és pedig a szabadság minél nagyobb érvényesülésével részletesen szabályoztassék és kéri, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslatot előzetes hozzászólás végett a miniszter ur mind egyik magyar egyetemnek küldje meg.

Itt említjük meg, hogy a debreceni szociáldemokrata szakszervezetek öszvezetősége vasárnap ülést tartott, melyen megállapították, hogy nagy szükség van arra, hogy az egyetemenhöz radikális erelmű tanárok és kormánybiztos neveztessek ki. Ezt a kívánást a szakszervezetek öszvezetősége írásba foglalta és felterjeszti a közoktatásügyi miniszterhez.

Budapest—Zágráb.

Fiuméből jelentik: A Zágráb és Budapest közötti vonalon legközelebb két gyorsvonatot állítanak be.

Megindult a levelezés a szibériai hadifoglyainkkal.

A külügyminiszterium értesíti a szibériai hadifoglyok hozzátartozóit, hogy a bécsi postaigazgatóság február 1-től ismét átveszi a Szibériába szóló hadifogolypostát, amely Bernon, Amerikán, Wladiwostokon át jut el rendeltetési helyére. Csak az eddig használt Vöröskeresztes levelezőlapokat továbbítják. Egy héten egy levelezőlapnál többet nem küldhet egyen az a levélíró ugyanakkor a címzettnek. Ajánlatos a címbe ezt is bele írni: Wien át.

A horvátok elbocsátják a magyar vasutasokat.

Zágrábból jelentik: A vasutügyi miniszter elhatározta, hogy a magyar vasutasokat elbocsátja és jugoszláv vasutasokkal cseréli ki. Száz magyar vasutast már el is bocsátottak.

A csehek által megkorbácolt urinő tragédiája.

Etele Béláné meghalt a kórházban.

Mintegy három héttel ezelőtt hírt adott a „Debreczeni Ujság”, hogy Trecsónaplitzból Debrecenbe menekült Etele Béláné, a teplitzi közjegyző neje, kit a csehek elutazása előtt megbotoztak. A szerencsétlen urinő ebben a súlyos meggyaláztatásba beleőrült és Debrecenbe már félig elborult elmével érkezett. Rögtön megérkezése után a rendőrségre szaladt és ott siránkozva kérte, hogy védjék meg az utána jövő csehek elől.

A rendőrség kénytelen volt a szerencsétlen urinőt a kórház elmeosztályára szállíttatni. Az uriaszony ugyan azt állította, hogy Debrecenben előkelő rokonsága van, de ezt a rokonságot nem sikerült felkutatni.

Etele Bélánét a kórház elmeosztályán gondos ápolásban részesítették, de az orvosok minden igyekezete hiábavalónak bizonyult. — Etele Bélánén súlyos üldözési mánia vett erőt, állapota hovatovább rosszabbra fordult és pár nappal ezelőtt meghalt.

Temetése nagyon szomorú és egyszerű volt. A kórház halottas házából temették el tegnapelőtt. Már a temetőben hantok alatt pihent a súlyos mártíromságot szenvedett nő, mikor megérkeztek hozzátartozói és a kórházban keresték. Ott már csak a bekövetkezett halálról értesülhettek és elképzelhető bánatuk, hogy a temetésen még csak részt sem vehettek.

Dr. Pető Pál J. zártkörű vizsgálatot folytatni.

A hadügyminiszter rend let.

Legutóbbi számunkban hírt adtunk már a Tiszadobon uralkodó elmégesedett állapotokról. Megírtuk, hogy egyesek a hadügyminiszterhez fordultak azzal a panasszal, hogy a kirendelt karhatalom kegyetlenkedést és ezen címen kérték a karhatalom visszahívását. Ezzel szemben a tiszadobi előjáróság kijelentette, hogy a karhatalom onnan eltávozik, akkor a legborzasztóbb anarchia ütne ott fel a fejét. A hadügyminiszter természetesen ilyen körülmények között elrendelte, hogy a karhatalom maradjon Tiszadobon, de viszont az ottani eseményekre vonatkozólag elrendelte a vizsgálatot és annak lefolytatására dr. Pető Pál kormánybiztos helyettesét bízta meg.

Dr. Pető Pál megfelelő apparátussal megy ki Tiszadobra. Törvényszéki orvosszakértőt is visz magával, akinek a hivatása lesz a felpanaszolt esetekben hiteletet felvenni, orvosi vizsgálatot megcsejteni a sérülésekről.

Dr. Pető Pál a legtárgyilagosabban fogja lefolytatni a vizsgálatot. Mindenkit meg fog hallgatni, úgy hogy előreláthatólag egy hetet fognak igénybe venni az eszközrendő kihallgatások. Minden kihallgatásról jegyzőkönyvet fognak felvenni és a vizsgálat eredményét fel fogják terjeszteni Böhm hadügyminiszterhez, aki személyesen is érdeklődik a tiszadobi történetek felől.

Dr. Pető Pál kiküldetése és a lefolytatandó vizsgálat bizonyára hozzájárul ahhoz, hogy a kedélyek Tiszadobon és környéken lecsillapodjanak és a rend helyreálljon véglegesen.

Színház.

A Csokonai-színházban:

Kedden: B) bérlet. Matuska, színmű.
Szerdán: C) bérlet. Matuska, színmű.
Szerdán délután: Falurossza. ifjúsági előadás.
Csütörtökön: A) bérlet márvány menyasszony
Pénteken: B) bérlet. Kőrystalány, operett.
Szombaton délután: Tul a Nagykrivánon.
Szombaton este: C) bérlet. Kőrystalány.

A Vig-színházban:

Kedden: Mágnás Miska 100-ik előadás.
Szerdán: Tiszavirág, operett.
Csütörtökön: Van-e kabátja, pirosszínlapos bohózat.
Pénteken: Maid a Vica! Vigjáték bemutatás.
Szombaton délután: Maid a Vica!
Szombaton este: Maid a Vica!

Honthy Hanna drámai szerepben.

Rövid időn belül nem mindennapi élvezet vár a színház művészi eseményei iránt érdeklődő közönségre. Honthy Hanna, a debreceni szintársulnak ez a nagy tehetségű primadonnája, aki hacsak fellép mindég az érdeklődés központjában áll, most prózai szerepben áll a közönség elé és eljátsza Sardoz Viktor szenzációs színművének: a Szókimondó asszonyságnak címszerepét. Ha ez a vállalkozás egy más, de a maga szerepkörében különben elfogadható szubrett primadonna pajkos vállalkozása lenne, akkor magunk tiltakoznánk legjobban a kísérlet ellen; de ebben az esetben olyan kivételes tehetségről és annak vállalkozásáról van szó mely magasan túlnő a kísérletezésen, komoly művészi eseményt ígér és joggal tarthat számot a legfokozottabb érdeklődésre. Honthy Hanna eddigi szereplése során fényesen beigazolta, hogy nemcsak hangjával és plasztikus táncával, de játékbeli készségével és alakító képességével is elragadja a közönséget. Niobeban például szavaltával is feltűnt, olyan szépen és hatásosan pergették le a verssorok ajkáról hogy drámai színésznők is megirigyelhették volna. Amikor tehát Honthy Hanna vállalkozik arra, hogy egy pár exellence drámai szende, a Hubscher Katalin szerepében álljon a közönsége elé, ez már felette áll a kísérleten, ez már értékes színházi esemény, amelyhez nemcsak bizalmat előlegezünk, hanem amelytől sokat is várunk. A Szókimondó asszonyságban lesz igazán alkalma és módja érvényesíteni művészetének azt a ragyogó sugarait, melyek eddig az ő pajkos játékaiban is kisugárzottak mindég finom, értékes, sőt művészi alakításából. Honthy Hannának újabb vállalkozása elé tehát, amely a komoly művészet iránt vágyakozó közönség körében érthető érdeklődést fog kelteni, a legnagyobb várakozással nézünk.

Seregh Marcsa elszerződik. Seregh Marcsa, színházunk kedvelt szubrettje augusztus végével megvált a debreceni szintársulattól és valószínűleg Aradra megy, ahonnan igen előnyös szerződési ajánlatot kapott. Helyére visszajön Horváth Nusi, aki most a nagyváradi színházban aratja a sikereket.

Meddig tart a színházi évad. Amit a háboru előtt annyit sürgettünk, a debreceni színészet állandósítását, meghozta maga az idő. Most már nem vándorolnak a debreceni szintársulat tagjai, nyári állomásra sincs szükségük, Debrecen közönségének színház szeretete és érdeklődése végig kitart mellettük és a legszorosabban vett nyári két hónap kivételével, egész éven át Debrecenben marad és ját-

szik is a társulat. A Csokonai-színházban július 1-éig tartanak az előadások és augusztus végéig lesz szünet; a Vig-színházban azonban még július és augusztusban is tartanak előadásokat.

Fizet a színház. A főszámvevő bejelentette a tanácsnak, hogy Helmy József színgazgató a várossal szemben fennálló 51.000 korona kötelezettségét kiegyenlítette. Ebből a hadi árvák javára 5601 koronát juttatnak az árvaszékeknek.

Mágnás Miska századik előadása. A Vig-színházban ma lesz a Mágnás Miska operettnek századik jubiláris előadása. Rollát Görög Olga, Miskát Várnai Fászi játssza, akik mind a száz előadásban részt vettek. Marcsát ezúttal Seregh Marcsa játssza. Az ünnepélyes előadás iránt természetesen nagy az érdeklődés.

Matuska. Matuska színmű ma este 8 órában kerül színre a Csokonai-színházban.

Majd a Vica. Gábor Andor szellemes és kacagató vigjátéka a Majd a Vica pénteken kerül a Vig-színházban bemutatásra. A kiváló újdonság szombaton délután és este, meg vasárnap este lesz műsoron.

Henny Porten a legbájosabb filmprimadonna főszereplésével az Uraniában ma, kedden utoljára egy kitűnő négyfelvonásos vigjáték a „Csuda jó a szerelem”.

Detektív történet az Apollóban. Erich Kaiser Titz főszereplésével a Hotel Columbia című rendkívül érdekes detektív történeti dráma ma utoljára van műsoron.

Az Arany Bika moziban egy gyönyörű szerelmi dráma, a Kétszívű ember ma utoljára.

Collini esték az Apollo mozgószínházban. Izgatón érdekes előadásokban lesz része az Apollo közönségének szerdán és csütörtökön ugyanis Collini a hírneves búvész és telepatikus tartja előadásait, aki nem régen a budapesti közönséget hódította meg produkcióival. Gazdag műsorával a legcsodásabb dolgokat varázsolja a néző elé. E gazdag műsor másik fele a Leányasszony című ötfelvonásos film-dráma. Jegyelővétel.

Hajdumegye újszervezése Küldöttség az alispánnál.

Ma délelőtt 10 órakor a hajdumegyei földmivelő népszövetség szervező bizottsága nevében küldöttség tisztelettel Pákozdy Sándor alispánnál, akinek a következő indítványt nyújtotta át:

„Az októberi forradalom összes vívmányainak biztosítása megköveteli, hogy a vármegye összességét képviselő törvényhatósági bizottság tiszta demokratikus alapon legyen egybeállítva.

Minden ember annyit jelent az állam életében, amennyit egyéni tulajdonságai biztosítanak és ezzel a nagy általános igazsággal mérően ellentétben van az, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságában vagyoni előjogok alapján bárki is helyett foglalhasson, de nagy ellentétet mutat a törvényhatósági bizottság mostani összeállításában a zis, hogy a választott bizottsági tagok a régi szűkhatáru választói jogosultság alapján lettek megválasztva és megbízásuk a háborus esztendő alatt meghosszabbítva lett.

Minden további indoklás nélkül tiszteltetjük alispán urat, méltóztassék haladéktalanul intézkedni, hogy a korszak szerint már úgy sem létező és felerészben az elmúlt virilizmus alapján létrejött mai törvényhatósági bizottság helyett, vármegyénk összes községeiben és r.-i. városában a törvényhatósági bizottsági tagok összességének újra választása az I. Néptörvény szellemében haladéktalanul megjeltesék, a jog szabód gyakorlását biztosító tilkos választás alapján.

Kérjük azonnali intézkedését ebben a kérdésben már csak azért is, hogy ezekben a nehéz időkben Hajdúmegye népakarata a régi osztályurakom intézményeitől megismerve szabadon és törvényesen megnyilatkozhassék, nehogy az ezeréves, vármegye intézménye indokolatlanul és alaptalanul a reakció védobástyája gyanánt állíttassék oda itt is, ahol az új világrend szellemének megfelelő munkálkodás az egész vonalon egyébként biztosítva van.

Az alispán átvette az indítványt és megígérte, hogy annak szellemében intézkedést kér haladéktalanul a kormánytól.

Javul a vasúti összeköttetés a debreceni üzletvezetőség területén Naponta közvetlen vonat Budapestre

A debreceni üzletvezetőségtől nyert értesülésünk szerint a vasúti forgalomban folyó hó 15-től, szombattól kezdve kedvező változás fog beállni. Most már elegendő szón érkezett, úgy, hogy a forgalom eddigi korlátozásait enyhíteni lehetett és szombattól fogva rendszeresen fognak közlekedni naponta közvetlen vonatok minden irányban, sőt Debrecen—Püspökladány és Debrecen—Nyíregyháza között két vonat is áll naponként, az utazó közönség rendelkezésére, míg Budapestre naponta lesz egy közvetlen vonat.

Az eddigi korlátolt forgalom a következőképp fog megjavulni szombattól kezdve:

Az 1706-os és az 1705. személyvonat királyházától Debrecenen és Püspökladányon át naponként közlekedik, még pedig úgy, hogy az 1706. Budapestre érkezik Debrecenbe délután 1 óra 46 perckor, az 1705-ös pedig Debrecenből indul délután 11 30 perckor. Tehát a közönség déli fél tizenkét órakor naponként utazhat Budapestre és onnan az 1706-os vonattal érkezhet, ugyancsak délután 1 óra 46 perckor.

Még ezenkívül közlekedni fog Debrecen és Püspökladány között az 1743-ös vonat, mely Debrecenből délután 2 órakor indul és Püspökladányból Debrecenbe jön ugyancsak naponta az 1710-es vonat, mely ide 7 óra 25 perckor érkezik.

Debrecen—Nyíregyháza között közlekedni fog az 5002. számú vonat, mely Debrecenből indul 8 óra 51 perckor reggel, Nyíregyháza felől ideérkezik a 4703-as vonat naponként 10 óra 26 perckor este.

Debrecen—Csep között közlekedik még naponta a 4701-es vonat, mely Debrecenbe érkezik délután 3 óra 25 perckor és a 4704 indul innen Csep fele délután 2 óra 20 perckor.

A 1705-ös és az 1706-os vonatoknak állandó csatlakozásuk lesz Érmihályfalván keresztül Nagyvárad felé.

A menetrend ezzel a megjavítással kapcsolatban az üzletvezetőség beszűntette a személyszállító tehervonatok járatását.

A szociáldemokrata párt köréből.

Szociálista est e Bikában. A szociáldemokrata párt e hó 12. szerdán este 6 órakor előadást sorozatot rendez a szocializmus és kommunizmus viszonyáról a Bikában. Tartanak az alkalommal a következő előadások. A szocializmus múltja, jelenje és jövője, előadó dr. Lefkó Vilmos. Szocializmus és szociálpolitika, előadó Szepessy Albert. Szocializmus és parlamentarizmus, előadó dr. Markovits Lajos.

Nómunkások figyelmébe! Ez uton értesítjük az összes nómunkásokat, azokat kik az összes Erupékban dolgoztak; a folyó hó 12-én, szerdán reggel 8 órakor a fizetéseket tovább folytatjuk a következőképp: szerdán délelőtt E., délután a K—L-ig; csütörtökön L—M, délután M—G-ig. Kérjük mindazon nómunkásokat, kik a fizetésen részt vesznek, hogy a tagsági könyvüket is magukkal hozzák. A nómunkások vezetősége.

A debreceni vas- és témmunkások a folyó hó 12-én, szerdán este, rendez havi taggyűlést tartana az Uranus mozgó helyiségében.

A husipari munkások ma. i. hó 11-én, kedden este 6 órakor értekezletet tartanak Kossuth-u. 11. sz. alatti helyiségükben. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

Házassági akadályok.

Semmi pénzért sem lehet ma kelengyét Vásárolni.

A cím könnyed francia vigjátékok, vagy burleszk amerikai bohózatot juttat eszünkbe, de ami mögötte van, az súlyos problémája ma minden háznak, ahol eladó lány van, sőt minden fiatal embernek is, aki házasodni szeretne. Sok-sok leány várta türelmetlenül a háború végét, hogy karikagyűrűt húzhasson az ujjára. Soknak elszorította a halál a völegényét, de maradtak sokan, akik megérhették a viszontlátás örömeit. Ezek, valamint az azóta felszaporított kislányok, most már boldogan mehetnek férjhez. A legényeket nagyon megtépte a háború, a sok kínlódás után, mindegyik igyekszik nyugadt otthont biztosítani, vagy a leány hozományára révén egzisztenciát teremteni. Itt tehát nem lenne semmi baj. A férfiak szívesen boldogulnak, a leányok még szívesebben boldogulnak. Amor isten hatalmasabb, mint valaha. Annál nagyobb a baj azonban a házasodás többi kellekeivel.

Kezdődik a Kálváriajárás mindjárt az eljegyzés után. Természetesen csak a kispolgári szegényebb leányokról van itt szó, akiknek ne mivolt módjukban a kelengyét előre beszerezni. Szegény kis menyasszonyok. Azt hiszik a boldogságuk, mint valami csodálatos áram, áterjed mindenikre, akivel szóba állnak, épe azért nagyon csalódnak, mikor kelengye után érdeklődve, betérnek egy üzletbe, legjobb esetben fanyar mosoly és egy lemondó közlegyintés a válasz.

Néhány jobb üzletben érdeklődtünk vajjon mekkora az az összeg, amelynek segítségével egy szerény igényű fiatal házaspár legelimbibb szükségletét bel ehetne szerezni.

— Kelengye?

— Az kérem, — világosított fel a város egyik legmegbízhatóbb kerekedője, — egy fogalom, mely a gyakorlati életben már alig fordul elő. Erről ma szó sem lehet. Semmi pénzért nem vállalnám ma a leggyorsabb kelengye összeállítását sem. Asztalmenü például ma egyáltalán nem kapható. Lepedő 1 darab 5—600 korona. Ez nem fix ár. Csak egy feltett összeg, hogy talán ennyiért be lehetne szerezni.

Szülőkölöző-fonal szükségletét már most szerezze be olcsó árban **Wiener Ado** fzsák és ponyva-üzletében **Kossuth-utca 27. sz.**

Női ing, leggyengébb minőségű, 100—120 korona. Egyik üzletben is akad 1—2 darab, a másikban is. A közönség még ma sem hajlandó elhinni, hogy képtelenek vagyunk bármit is beszerezni. Ausztriában kiviteli tilalom van. Ugyan, melyik kereskedőnek van kedve kockázni a csempészést. Nagyobb mennyiség nem is kap, ha kapna, lehetetlen a határhozhozni, kisebb mennyiségért, 1—2 darabért, igazán nem érdemes az utazás költségeit és egyéb szenvedéseit elviselni. Privát embereknek esetleg jobban sikerül a beszerzés az a kényszerű módja. De három közül két esetben biztosan rajta vesztenek.

Kelengye tehát nincs. A háziasszony leg-nagyobb büszkeségéről, a szépen elrendezett tömött fehéreműs szekrényről a fiatal asszonynak le kell mondani.

A másik nagy probléma a butor. A leggyorsabb hálószoba berendezés 15—20,000 korona. Porcellán vagy fehér cseréptányérok, tálak, alig kaphatók. Főzőedény? Az meg éppen nincs. Esetleg néhány tucat poharat lehet szerezni. Egyéb híján, ezt biztosan megveszik.

Egyetlen vigasztaló körülmény van ebben a nagy nincstelenségben. Úgy sem kapnak látkást a fiatal házások, mit is csinálnának a drága pénzen, sok bosszuság árán beszerezett tárgyakkal.

Szegény, szegény tisztességes szerelem!

Halálos vasúti szerencsétlenség a Halvan-u'cai állomásnál. E ü ötte a kisvonat.

Tegnap délután halálos kimeneteli szerencsétlenség történt a Halvan-utcai kisállomásnál, hol a helyiérdekű vasúti egyik mozdonya halálra gázolt egy szegény öreg süket embert, Kemecei István 68 éves pályatakarítót.

A szerencsétlen ember hideg ellen úgy védekezett, hogy a fülét bekötötte. Amugy is nagyothalló volt és amint a pályatesten haladt, nem vette észre, hogy a kisvasut egyik mozdonya arra haladt. A mozdonyvezető sípolt, fékezett, de már nem tudta a szerencsétlenséget megelőzni. A mozdony elgázolta Kemecei Istvánt és tizenöt lépésre toltá maga előtt, míg a mozdonyt meglehetősen állítani. A mozdony kerekai teljesen szétroncsolták a szerencsétlen ember testét. Egy véres emberi roncs maradt a szerencsétlenség színhelyén.

A rendőrséget azonnal értesítették a szerencsétlenségről és dr. Komlósy Pál rendőrkapitány dr. Bördöggy gyakoromokkal kiszállott a baleset színhelyére és helyszíni szemlét tartott. Később kihallgatta Vaszik János mozdonyvezetőt, aki vallomásaiban elmondotta, hogy ő mindent elkövetett a baleset elhárítására, cseppet, vészjelt adott és arra számított, hogy ezeketán a sínek között bandukoló ember csak kilép onnan. De ez nem következett be és így történt a szerencsétlenség. Megállapították, hogy a mozdonyvezető a gőzféket nem használta erre nézve még holnap kihallgatásokat fognak folytatni, hogy emiatt nem-e terheli a felelősség a mozdonyvezetőt.

Kemecei István holttestét be szállították a köz-kórházba, hol Tamásy Géza dr. tisztifőorvos megvizsgálta és megállapította, hogy elvérzés és agyrontsolás a halál közvetlen oka. A vizsgálatot folytatja a rendőrség és az este is több kihallgatást eszközöltek a baleset ügyében.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG TELEFONSZÁMAI

NAPPAL d. n. 7 óráig 141
ÉJJELE ESTE 7-IG HAJNALIG 695

A függetlenségi és 48-as pártnak Erdély megvédése érdekében tartott vasárnapi nagygyűlését dr. Fejér Ferenc nyitotta meg, mely megnyitó után dr. Rugonfalvy Kiss István egyet. tanár részletesen megvilágította a románok azon törekvését, mely még most is Debrecen elfoglalását s ezzel az itt felhalmozott javak felett való rendelkezést célozza. Egyben kimondotta azt, hogy Magyarország bármily megcsönkítése, iparunk, kereskedelmünk teljes tönkremenészt eredményezné.

A nagyhatású beszéd után még Papp Tamás, Nagy József és Szepessy Albert szólottak fel s az Uránia mozgószínházat teljesen megtöltő nagy közönség egyhangulag a következő határozati javaslatot fogadta el: „A Debreceni Függetlenségi és 48-as párt és Debrecen népének mai napon tartott nagygyűlése örömmel vett tudomást a magyar népköztársasági kormány azon elhatározásáról, hogy a románok terjeszkedését fegyveresen megakadályozva, őket a demarkációs vonalra visszaveti. E törekvésében a népkormányt Debrecen népe férfiasan, lelkesen támogatja.

Megegyezés a sztrájkoló pénzügyi tisztviselők és bankok között. A debreceni pénzügyi tisztviselők sztrájkjában tegnap lényeges fordulat állott be. A nagybankok képviselőivel lefolytatott tárgyalás során a felek között közeledés történt a kölcsön engedékenység alapján, de úgy, hogy a tisztviselők jogos követeléseit csorbát nem szenvedtek. A nagybankok engedtek álláspontjukból és a megegyezés tegnap este már létrejött. Még csak a kisebb pénzügyi intézetekkel folynak a tárgyalások, de remélhető, hogy ezekkel is hamarosan létrejön a megegyezés. A tisztviselők az egész sztrájkmozgalom alatt egységesen kitarítottak követeléseik mellett és fiatal szervezkedésük kiállította a tűzpróbát.

A debreceni köztársasági párt elnöki tanácsa e hó 8-án este tartott ülésén már foglalkozott a politikai helyzettel és az országos köztársasági és függetlenségi párt kettéválasztásával és egyhangulag elhatározta, hogy a Hock János elnöke alatt álló csoporthoz kíván csatlakozni és a Budapesten, f. hó 16-án tartandó Kárfolyi párti nagygyűlésen képviselteti magát. A szerdán este 6 órakor a város háza közgyűlési termében tartandó rendkívüli közgyűlésen az elnöki tanács ez irányban fog előterjesztést tenni. A párt címére és programjára nézve az Országos párt döntése lesz irányadó. Foglalkozott az elnöki tanács Roskovitz Arthur tanácsag ügyével is és elhatározta egyhangulag, hogy miután nevezett tanácsag többszöri felhívás dacára sem jelent meg eljárása igazolása végett, az elnöki tanács előtt, enélkül fogva őt kizártnak tekinteni.

Sz. Szombat Egyesület teadélutánja.

Az egyesület választmánya f. hó 7-én tartott ülésén elhatározta, hogy márc. 4-én húshagyó kedden egy előhangversennyel egybekötött teadélutánt rendez, délután 5 órai kezdettel, melynek tiszt. jövedelmét a szegény gyermekek felruházására fordítja. Az egyület ugyanis a tél folyamán több mint 6 ezer korona értékű ruhaneműt és cipőt szerzett be, amelynek utolsó részét most, szombaton osztotta ki a deánsoruló gyermekek között. A teadélután előkészítésével a választmány Rotler Béláné elnök részlete alatt az elnökséget bízta meg. Az elnökség ezután is felhívja a tagokat, hogy némi természetbeni adománnyal, különösen teadélutáni járulékkal hozzájáruljanak a teadélután sikeréhez. Ugyancsak ezen a gyűlésen az erdélyi akcióra 100 K-t szavazott meg a választmány. Elhatározta továbbá, hogy a rendezévi közgyűlést március 9-én tartja meg.

OLVASSA A „VILLAMOT”

A függetlenségi és 48-as párt elnöki tanácsa ma, kedden a függetlenségi körben d. n. 5 órától, az intézőbizottság pedig ugyancsak ma 6 órától rendkívüli fontosságban ülést tart. Mindkét bizottság tagjait kéri, hogy feltétlenül szíveskedjenek megjelenni. Az elnökség.

Helyettesítések. A központi járás főszolgabírája az egykori adóügyi jegyzői állásra Alaky Bélát, a balmazújvárosi segédjegyzői állásra pedig Ertl Olivárt helyettesítette.

Az árviszsgáló bizottság elnökhelyettese. A kereskedelmi miniszter a törvényhatósági árviszsgáló bizottság elnökhelyettesévé dr. Zöld József t. tanácsnokot nevezte ki.

Meghosszabbított előmunkálati engedély. A kereskedelmi miniszter a Debrecen-hajdunánási h. é. vasút r.-t. igazgatóságának a miskolci vonal kiépítésére adott előmunkálati engedélyt 1-ére meghosszabbította.

Az alapítvány névváltoztatása. A hadiárvaik javára létesített Zita-alapítvány nevet változtatott. Ezentúl „debreceni és hajdunégyesi nők hadiárva alapítvány” nevet fogja viselni.

Munkát a hazatért katonáknak. Az állami munkaközvetítő hivatal javasolja, hogy a leszerelt katonákat, akik munka nélkül vannak, az utfenntartási munkáknál foglalkoztassák.

A Bajtársi Szövetség irodája kedd, csütörtök, szombat este 5 órától 7 óráig nyitva áll. Lökedi Sándor vendéglő, Sas-utca. Érdeklődők mindenkor szívesen fogadtatnak. Ugyancsak kértnek t. tagjaink, akik tagsági díjat még nem fizettek, hogy befizetni mihamarab szíveskedjenek, hogy ezáltal ténylegésünk késedelmet ne szenvedjen. Elnökség.

Korpát kap a megye. A vármegye 10 vagon korpát igényelt, de a korpaközpont egyelőre csak 4 vagon korpát utalt ki belőle a debreceni István gőzmalomból.

A fodrászok ma este 8 órakor értekezletet tartanak. A vezetőség.

Szabad Iskola. Február 11-én, kedden este 6 órakor a kollégium dísztermében tartja dr. Verzár Frigyes egyet. tanár II. előadását „Az ember anyagcsereje és annak zavarái” címen. Az előadás ezúttal szól a táplálék minőségének jelentőségéről az anyagcsere, a fűszerek, sok alkohol, növényi tápszerek jelentőségéről, majd a túltápláltságról és egyes anyagcserebetegségekről. Az előadás témájának érdekessége és dr. Verzár kiváló előadási modora kétségkívül ez alkalommal is nagy közönséget fog összegyűjteni a díszteremben.

Házasság. Nagy János vaskereskedő, Szabó Margitka házasságot kötöttek.

Közgyűlést meghívó. A debreceni köztársasági párt f. hó 12-én, szerdán este 6 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat azzal hívjuk meg, hogy a másodsorú meghirdetett ezen közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül fog határozatot hozni. Tárgy: 1. A Hock János vezetéke alatt álló párthoz való csatlakozás. Az elnöki tanács.

Süttőmesterek figyelmébe! A debreceni jár. hitközség a pászkasütést saját gyárában az ideán magán vállalkozó kezébe adni. Felhívtnak az erre vállalkozni akaró és a pászkasütéshez érő sütők, hogy sürgősen jelentkezzenek a hitk. irodában, ahol a feltételek megtudhatók.

A gyógyszerészek debreceni szak szervezete folyó hó 16-án, vasárnap este tartja rendes gyűlését, melynek tárgya a gyógyszerészet államoztatása, továbbá a kollektív szerződés ismertetése és a főkegyesület alapszabályainak megbeszélése. A gyűlés a Mihalovits gyógyszerész máltheti ház udvarán levő Orvos. gyógyszerész szövetség helyiségében este 8 órakor lesz. Zombary elnök.

Vissztlés egy orvos nevével. Dr. Hutiray József orvos különös ügyben tett feljelentést a rendőrségen. Egy asszony már hetek óta a hivatalokban szandvicseket árul azzal, azokat dr. Hutiray készíteti. Persze ebből egy szó sem volt igaz, de az asszony ezzel a fogással okozta kelendőbbé tenni portékáját. Hutiray dr. mikor értesült a dolgról feljelentést tett az asszony ellen. A rendőrség megindította az eljárást.

Fát vágnak a rendőrök. A főkapitány bejelentette a tanácsnak, hogy 200 városi rendőr szabadidejében hajlandó az erdőben fakitermelésre vállalkozni ugyanazon feltételek mellett, mint a munkások. A tanács méltányolja a kérelmet.

IKüteses tífusz Szabolcsban. A szabolcsai alispán értesítése szerint a szomszéd törvényhatóság területén is fellépett a kiütéses tífusz.

Szódafegyverek. A Közellátási hivatal figyelmezteti a közönséget, hogy a rendkívüli jegyek 1. számú szelvényei csak f. hó 15-ig bezárólag válthatók be maroszdára.

Debrecen (Déli Hírlap) címen a régi Debrecen, mely eddig hetenként kétszer jelent meg, a Hajdunégyesi Lapkiadó Társaság kiadásában most újra naponként megjelenik, még pedig dél 2 órakor. A lapot Neményi Vilmos szerkeszti változatos gonddal.

Katonák kedvezményes utazása. A magyar hadügyminiszter elrendelte, hogy az egyenruha viselése egyenruhában kedvezményes áron való utazásra többé senkit sem jogosít fel. E rendelet életbe léptével tehát egy katonatiszt és hasznrangú havidijasok — mint a rangosztályba nem sorolt havidijasok, nemkülönben a legényvárosi állományba tartozó katonák személyek is a szolgálaton kívüli utazásokra engedélyezett menetdíj kedvezményeket, akár egyenruhában, akár polgári ruhában való utazásnál csak akkor vehetik igénybe, ha menetdíj kedvezményre való jogosultságot az alábbiaknak megfelelő igazolvánnyal, illetve katonai utazási okmánnyal minden egyes utazásnál igazolják. Szolgálaton kívüli utazásokra az alábbiak szerinti menetdíjkezelmények engedélyeztetnek, melyek azonban csak azok a katonai személyek (illetve az alábbiakban említett azok családtagjai) vehetik igénybe, akik a magyar hadügyminiszterium hatósága alá tartoznak.

Románia a forradalom küszöbén.

Forrang a munkásság és a parasztság. A mozgósítás nem sikerült. A katonaság megtagadta az engedelmességet és elszáradt. Utcai harcok Bukarestben. A királyi család menekülése Otrocenből. Ferdinánd királyra rálöttek. Ostromállapot Bukovinában.

Brassó, február 5.

Bratianu kormányának hódító politikája és zsarnoki uralma mindinkább előkészíti a forradalom talaját. Románia politikai helyzete és pénzügyei teljesen zültek. Bratianu, aki most Párisban tartózkodik, táviratilag adta be lemondását, mire a király Take Jonecut akarta miniszterelnöknek kinevezni, aki azonban kinevezését nem fogadta el és most Ferekhide, a minisztertanács elnöke vezeti tovább a kormány ügyeit. Aromán kormány azonnal a németek kivonulása után elrendelte az általános mozgósítást, de a katonák mihelyt megtudták, hogy újból harcba akarják vinni őket, megtagadták az engedelmességet, szétszéledtek és alig néhány száz ember maradt Jassyban. A Bratianu-kormány helyzete már ebben az időben súlyossá vált. A katonaság elégedetlensége és lázongása a munkásság fölkelésére vezetett. Január 23-án Bukarestben nagy utcai tüntetések voltak. A kormány katonaságot vezényelt ki a munkásság ellen. A katonaság azonban megtagadta az engedelmességet és nem akart a munkásságra löni. Azoknak az összeütközéseknek, amelyek a Caleja Viktorián és a Bulvar dul Elisabetán

folytak le, nagyon sok halottja és sebesülte volt, mert a 8. helyi vadászrezd gépfegyvert használt a munkásság ellen.

Január 26-án a tüntetések megismétlődtek és a katonaság fenyegető állásfoglalása miatt oly arányokat öltöttek, hogy a királyi család félelmében elhagyta Otrocenit és automobilon Jassyba aakrt menni, a tüntető munkásság azonban mindenütt elalotta az utakat és arra kényszerítette a királyi családot, hogy Bukarestbe térjen vissza.

Január 26-án este a tüntetők a királyi palota elé vonultak, szidták a királyt és a kormányt, munkát, kenyeret követeltek. A rendőrség fegyveresen lépett föl a tüntetők ellen, de eredménytelenül, mert a tömegből egyszerre több lövés dördült el, a golyók összetörték a királyi palota néhány ablakát. Egy golyó Ferdinánd királyt az arcán lönyében megsebesítette.

Ostromállapot Bukovinában.

Bécsből jelentik: A Morgen bukaresti jelentése szerint az északi Basszarábiában és Bukovinában legutóbb történt események miatt egész Bukovinában kihirdették az ostromállapotot.

A Háziasszonyok Szövetsége kért mindazon tagjait, akik a kertgazdasági szövetezethez belépni óhajtanak, jelentkezzenek lehetőleg kedden és szerdán délelőtt 11—1 óra között. Ugyanott bővebb felvilágosításokat kaphatnak a tárgyban. Felkérjük továbbá azon taggyűjtőket, kik utcánkénti gyűjtést vállaltak, még e héten gyűjtésük eredményéről beszámolni sziveskedjenek 11—1 óra között. (Püspöki-palota, Stefánia Szövetség helyiségében.)

Erdélyért! A Debrecenből Erdély védelmére indult katonák hozzátartozóinak és a megszállott területekről Debrecenbe menekültek fölsegítésére indított mozgalomban újabban adakoztak: Géressy Kálmán főigazgató 10, Géressy Kálmánné 10, Dávid Jakab kereskedő és neje 50, Szilvássy Károly 50, Weinberger Izidor Budapest 20, Erős Jakab 50, Tóvissy Géza főhadnagy 10, özv. Erdős Béláné 20, Az állami mentelep 2. számú osztálya gyűjtővén: Luxander Géza őrnagy 10, Hámoszky Arthur őrnagy 10, Gombos Elemér százados 10, Ludwig Károly 10, Frankfurter Lajos számtanácsos 10, Nagy Gyula főállatorvos 10, Grósz Ignác főállatorvos 10, Berger Károly főszámvéve 5, Planka Andor főszámvéve 5, Csonka Pál főpatkó mester 10, Bernáth György 5, Juri János 10, Gilányi József 5, Bihari Mihály 3, Tóth László 5, Szánthó Gusztáv 3, Friedmann Arnold 5, Nagy István 5, Sufa István 5, Csenger Sándor és Pay G. egy. halgatók Miklós-utcai gyűjtése: dr. Eisler Mór ügyvéd 20, N. N. 3, Szabó Elek főhadnagy 20, Molnár Lajosné 1, Maternyi Lajos 20, özv. Rosenfeld Salamonné 20, Fried F. 10, N. N. 5, Heller Márkusné 2, Horváth Vilmosné 10, Bauer Bertalan 10, Erdei Ferenc 10, Fischer Jenőné 10, N. N. 10, Parkas N. 6, Frischné 4, Weisz 10, N. N. 4, N. N. 5, Biri Sándor 10, Klein László 10, Orosz Endre 20, Österreicher B. 6, Schwarz Lajosné 5, N. N. 3, Erős 10, Ery valaki 2, özv. Deák 4, Róth Mór 2, özv. Schwarzné 2, özv. Ringné 2, Ujbán 3, Pábian Lajos 10, Kornfeld Dezsőné 2, Horváth Tamásné 2, N. N. 6, Varga

Lajosné 2, N. N. 20, Pappler Géza 10, Balogh Józsefné 10, Szikszay József 10, Holb Imre 10, Jankovics 1, Horváth János földbirtokos 50, Dr. Kertész I. ügyvéd gyűjtővén: Echó 2, Konez Aurél 50, Monoki Juliska 3, özv. Ruza Lajosné 10, Kardos Istvánné 2, N. N. 5, Schwarz Ernő 10, Klein Ernő 10, Haranghi Istvánné 2, N. N. 5, Sal Józsefné 2, N. N. 4, Prázanszky Sándorné 6, Zsiris Józsefné 2, Kovács Honka 2, N. N. 2, Tóvisskés András 2, Dr. Darkó professor ur Nővérétől jelenyek után befolyt összegként 47 kor. Dus Mariskától jelenyekből és felülfizetésekből 46 kor. A mai gyűjtés összesen 900 korona. A nemesszívű adományokat az Erdélyi bizottságok és Nőgyűjtők elnöksége ezennel hálas köszönettel nyugtatja és kéri a Nagyközséget, hogy további szives adományait Katonai Állomás parancsnokság, Szent-Anna-utca 1. sz. eljuttatni sziveskedjék.

Házasságok. Az állami anyakönyvi hivatalnál házasságot kötöttek: Ferge Jenő ref. máv. raktárnok Józsay Jolánnal ref., Varga Péter ref. kisbirtokos Varga Honával ref., Marossá István ref. Boros Juliánnával ref., Kovács Gábor ref. katoná Csáki Erzsébettel ref., Simoncsics Béla rkath. gépgyári tisztviselő Szőke Juliánnával ref., Vattai László ref. péksegéd Bakó Juliánnával ref., Szabó Béla ref. máv. géplakatos Ormós Eszterrel ref., Matkó Gábor ref. földmives Varga Erzsébettel ref., Burgarszky Mílóje rkath. sörraktári alkalmazott Böröcz Erzsébettel ref., Timonka Mihály rkath. földmives Kecskés Rózával ref., Veréb István rkath. Husi Zsófiával ref., Fischmann Tuzelm izr. kovácssegéd Grósz Juliánnával izr., Nagy János rkath. vaskereskedő Szabó Margittal rkath., Kovács Sándor ref. földmives Csécs Margittal ref., Nagy Lajos ref. városi hajdú Tóth Juliánnával ref., Erdős István ref. géplakatos Molnár Juliánnával ref., Szabó Gábor ref. földmives Zelenák Zsófiával ref. és Polyák Mihály rkath. földmives Berki Juliánnával ref.

Akik földet akarnak. Debrecenben az igényjogosult katonák összeírását befejezték; összesen 2237 volt katoná akar földet szerezni.

Drágább a kéményseprés. A város tulajdonában levő házak kéményeit eddig 3600 K általán összegért tisztogatta Morvay Sótér kéményseprő özevege, azonban többé ezt elvégezni nem tudja, mert a kéményseprősegédek szakszervezete ezért külön segédszemélyzet tartására kötelezte, úgy, hogy a vállalkozására, miután a segédtartás 12480 koronába kerül, 8800 koronát rá kellene fizetnie. A vállalkozó most arra kéri a városi tanácsot, hogy mentse föl a terhes szerződés alul, vagy pedig a vállalati összegre fizessen rá 8880 koronát. Az ügyet a tanács függőben hagyta és a néptanács elé utalta.

Az árvizsgáló bizottság új alelnöke. A Kereskedelmi miniszter értesítette a várost, hogy az árvizsgáló bizottság alelnökévé Körner Adolf helyett Zöld József városi jegyzőt nevezte ki.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye. Értesítjük tagjainkat, hogy a csoportot érdeklő ügyekben való felvilágosítások és tárgyalások az igazgatósági irodában pénzügyi-palota I. em. 10. szám a naponként kizárólag déli 12 órától 2 óráig eszközölhetők. Felmerülő papaszokat megvizsgálás végett kérjük titkári hivatalunkban, minden egyes esetben bejelenteni. Tagfelvétel, igazolványok helyesbítése és panasz felvételek pénzügyi-palota II. em. 13. ajtó szám alatt eszközölhetők, naponként kizárólag délután 4 órától 6 óráig. Ruházati ügyekben Kőrösi István pénzügyi titkárnál, pénzügyi-palota I. emelet 10. ajtó szám alatt naponként kizárólag délután 1 órától 2 óráig lehet tárgyalni. Tekintettel arra, hogy említett ügyeket hivatalos beosztásokban is nagyon elfoglalt tisztviselők intézik, kérjük tagjainkat, legyenek tekintettel erre a körülményre és személyes érintkezésben fenti időkhöz alkalmazkodjanak.

Terjed a lórühkór. Ugy látszik, ez a veszedelmes állatbetegség egyre terjed a vármegye területén mert csaknem minden nap a megye más és más részéből érkeznek jelentések rühkóros megbetegedésekről. Ujabbán Alsóajzsán fordult elő és tekintettel Debrecenhez való közelségére, az a veszedelem fenyeget, hogy a lórühkór átterjed a város területére is.

Nagy jótékony sorsolás. A Jótékony Nőgyűjtő a saját árvái és részben a hadiárvák javára még novemberben sorsolással egybekötött nagyszabású estélyt tervezett, azonban ez előbb a járvány, később a zavaros állapotok miatt elmaradt. Az estély elmarad végleg, mivel most már Erdély védelmére elment és menendő katonák javára fog a Nőgyűjtő többféle estélyeket rendezni. A sorsolást azonban mihelyt a sorsjegyeket elárusítják még e hó folyamán megtartják. Főnyeremény, mint a sorsjegyeken is áll egy öl elsőrendű fa, II-ik nyeremény egy öl bot fa, III-ik egy malc, IV-ik egy zsák liszt, V-ik 3 méter női ruhaszövet, VI-ik 10 kiló kockacukor, VIII-ik 10 kiló kristály cukor, VIII-ik 2 üveg poszsgó, IX-ik egy zsák krumpli, X-ik egy drb. tyúk. Sorsjegyek Csáthy Ferenc, Benyáts Emil és Békés Lajos urak üzletében kaphatók per 2 korona és a nőgyűjtő választmányi tagjai is árusítani fogják. Ebben az élelmiszer szükségben szenvedő világban bizonyára kapni fog a közönség a sok hasznos és nagyon nehézen hozzá jutható dolgokon és minél előbb elkaphatják a sorsjegyeket, mivel 2 koronával nagy értéket nyerhet a jó szerencsés nyelő.

Népesség. Az elmúlt héten 29 fiú, 23 leány, összesen 51 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 59-en. A város lakossága e szerint természetesen uton 8-al csökkent.

Kész a monostori iparvasút. A városi tanácsnak a mérnöki hivatal jelentette, hogy a monostori erdei iparvasút kész. A műtanrendőri bejárást is kifizették február 25-ére. Így hát lesz tűzfűzfa is — tavaszra!

Kardbojtok nemzetiszín szalaggal. Böhm hadügyminiszter elrendelte, hogy miután a jelenlegi nyersanyaghiány folytán új kardbojtok egyelőre nem rendszeresítettek, a meglévő kardbojtok nemzetiszínű szalaggal vonandók be.

A Schmiedt cirkusz elmegy. A népszerű Schmiedt cirkusz, mely téli állomásán tartotta Debrecenben, rövidesen elhagyja Debrecen. Schmiedt igazgató ugyanis a fővárostól öt évre megkapta az ottani Néparénát, hol állandó előadásokat fognak tartani.

Gyermek holttest a téglási állomáson. A téglási csendőrség tegnap táviratban tudatta a debreceni rendőrséggel, hogy az ottani vasúti állomás félreeső helyén egy gyermekholttestre találtak. Tanuk állítása szerint a gyermek anyja Debrecenbe jött. A rendőrség megindította a nyomozást a kézrekerítésére. Detektívek várják a Téglás felől járó vonatot, de a személyleírás után nem tudták az illető nőt elfogni. A nyomozást folytatják.

Felöltözött a más ruhájába. Özv. Tóth Lajosné Veress-utca 6. szám alatti lakos feljelentést tett egy nőismerőse ellen, ki tegnapelőtt este a lakásába betölt és ott felöltözött a ruhájába. A nőt jelenleg a kórházban ápolják, onnan szökött meg és Tóth Lajosné ruháival felöltözött. A rendőrség megindította az eljárást.

A debreceni katonai raktárakban eladásra kerülő cikkek, amelyekre a bizottság a vasárnapi számunkban árlejtést hirdetett, az illető raktárakban f. hó 12-én szerdán d. e. 8—11-ig, d. u. 2—4-ig tekinthetők meg. Sem előbb, sem utóbb.

Marlitt: Vén kisasszony titka most jelent meg. Szép Ernő Lila akác új könyve kaphatók Antalfinál. Szent-Anna-u. 13.

Irgépeket, varrógépeket, gramofonokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, Debrecen, Egyház-tér 2. szám.

Karácsonyi zenealbumok 1917—18. évi csak 10 koronás árban kaphatók Antalfinál, Szent-Anna- és Varga-u. sarok.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel Hungária-épület. Neosalvarsán injekció.

Öngyújtók, tűzkövek nagyban Molnár testvéreknél Debrecen, nagytemplom mellett.

Fémek és géprészek autogén hegesztése ifj. Losonczy. Telefon 347.

Gummiáru, friss békebell anyagból, gummi kesztyű, rekord fecskendő, úgy mint gummiharisnya harisnyakötő gummi, beteg alá való gummi párna, vizeleltartó pelenka, irigátorok, jégtömítő, hőmérő, orvosi műszerek minden a szakmába vágó áru érkezett Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Porradalmi versek cím alatt Oláh Gábornak legújabb munkája most jelent meg a Csáthy Ferenc magyar tudományegyetemi könyvkiadó cégnél és az igazán lelkesítő gyönyörű magyar verseket tartalmazó díszes kiállítású könyv 3 kor. 30 fillérért minden könyves boltban kapható.

Ipartestület közleményei.

A szilgyártók szakosztálya ma délután 3 órakor gyűlést tart, melyre a tagok ez-után meghívottnak.

Kovács mesterek figyelmébe! Felhívottnak a tagok, hogy kedden este 6 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi gyűlésen fontos ügyben okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Lakatos mesterek értekezlete. A szakosztály tagjai mai napon este 6 órakor az ipartestületnél fontos ügyben értekezletet tartanak, melyre a tagok okvetlen megjelenésre köretnek.

Halálozások.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, nagytestvérünk, és sógorunk özv. Páyer Ferencné szül. Erdődy Erzsébet életének 71-dik, bus özvegyiségének 11-dik évében folyó hó 10-én éjféli 2 órakor rövid és súlyos szenvedés után az Urban csendesen elpihent. Kedves halottunk hült tetemét folyó hó 11-én kedden délután 2 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint Miklós-u. 18. számú háználma tartandó imádság után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végteszünetünkre rokonaikat, jó barátainkat és ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Gyermekai: Páyer Ferenc feleségével Körtvélyes Zsanettel; Páyer János feleségével Németh Mariával. Unokája: Páyer Andor. Testvére: özv. Sörös Jánosné szül. Erdődy Zsuzsanna gyermekeivel. Sógora: és sógorai: Páyer Gyula feleségével és gyermekeivel; özv. Páyer Józsefné gyermekeivel; Páyer Dező feleségével és gyermekeivel; özv. Erdődy Mihályné gyermekeivel. A temetést Fehérvári Béla temetkezési rendezi. Dégenfeld-tér 4.

Halálzás. Gyászba borult a mi szívünk, mert elvesztettük szeretettünket Márton Annát, ki több heti súlyos betegség után f. hó 8-án, este 22 éves korában csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 11-én, kedden, a Szalkai-utca 10. sz. háználma, délután 3 órakor tartandó rón. kath. egyházi szertartás után fogjuk a Szent-Anna-utcai sírkertben utolsó útjára kísérni, az engedélyt szertartásaidozat pedig folyó hó 12-én, szerdán reggel 8 órakor a rón. kath. templomban az egk Urának bemutatni. E végteszünetünkre rokonaikat, barátainkat s jóakaróinkat bánatos szívvel meghívjuk. Az elhunytak: anyja: Márton Imre feleségével Veroniss Saroltával; nővére: Márton Veronika, apai nagybátyja: Márton Sándor nejevel Márton Izabellával s családjával, dr. Márton Kálmán nejevel Brunner Malvinnal s családjával, apai nagynénje: özv. dr. Ujfaluzy Józsefné Márton Eteleka családjával, özv. Haydu Gyuláné Márton Lujza családjával; anyai nagybátyja: Kövy Lajos nejevel Menge Matildával és gyermekeivel. A kiterjedt többi rokonság nevében is. Az örök világság fényeskedjék nekik! A temetést Gebauer K. és Tsa tennék. Int. rendezi, Kossuth-n. 2.

Bánatos hullás. Sötét szívünk, mely keservével jelentjük rokonaikat nevében is, hogy féltve őrzött mindenségünk, szeretett kis fiunk, unokánk, kereszt fiunk és kis rokonunk: Szathmári Lajos, boldogságot árasztó anyagi életének 24-ik évében, 1 napl ismos szenvedés után február 9-én, kedden, délután fél 3 órakor alomra szenderült. Drága kis haffotunk földi részét február 11-én, kedden, délután fél 3 órakor fogjuk a Tety-utca 28-ik számú háználma a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végteszünetünkre rokonaikat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk. Drága kis fiunk, jó barátaink viasszon síri áll-

mald feletti bánatos szülei: polg. Szathmári Lajos és neje Katona Juliska. Nagymamája: özv. polg. Katona Jánosné. Keresztzülei polg. Szilágyi Lajos és neje Szabó Marika gyermekeikkel. Nagybátyjai és nagynénjei: polg. Katona Lajos nejevel polg. Katona Istvánnal, Katona Zsuzsika nejevel polg. Farago Istvánnal és gyermekeikkel Katona Elizáné nejevel polg. Bakó Józseffel és gyermekek. polg. Katona Imre (orosz fogoly). Számos közeli és távoli rokoniok nevében is. A temetést Csúrka Kegyelet felelkezési intézetei Kossuth-u. 8. rendezi.

Orth. Libát
frissen kap állandóan, jutányos árban
LUSZTIGNÁL, Arany János 52

Tudomására hozom,
hogy édesatyám, Szilágyi Imre ügyvéd elhunyván, irodájának ügygondnokakul a debreceni ügyvédi kamara engem rendelt ki.
Minden ügykezeléssel azon leszek, hogy a t. ügyfelek érdekeit hiven szolgáljam, megfelelően annak a szellemnek, amely boldogult atyám 40 éves ügyvédi pályafutását jellemezte.
Debrecen, 1919. február 10.

Dr. Szilágyi Imre ügyvéd
Csapó-utca 4 szám.

Prakács József
szilgyártó, nyerges és bőrdobos
Debrecen, Batthyányi-utca 2. szám.
Készít és raktáron tart a legkényesebb és st. kielégítő díszes és igaz löszerszámot, istálló szereket. Bőrdob és kizitaska (ridikül) javítás.
Tanulók felvétetnek.

Árverési hirdetés
A debreceni református kollégium s miképecsi ut mentén a volt Gogyori csárda mellett fekvő bellegelőbeli tanyabirtokán a dél felőli határt szegélyező mintegy 108 drb. akácát nyilvános szóbeli árverés útján eladás alá bocsátja.
Az árverés február 16-án reggel 9 órakor a helyszínen fog megtartatni.
Árverési feltételek a kollégiumi számvevői hivatalban megtudhatók.
Debrecen, 1919 február 6.
Varga Pál, Dr. Radó Endre,
kollégiumi számvevő. gazd. tan. jegyző.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések évszeri beiktatása tíz szóta három korona. Minden további szó harmánc fill. A vasárnap és ünneppani szám részére feladott legkisebb apróhirdetés négy korona. Minden további szó negyven fillér.

Matt és fényezett tömörfa háló abedő divánok, kredencék, mindenféle festett bútorok eladó. József kir. herceg 41. 2451	Háló és abedő berendezések vas és fa ásvak, szekrények, asztalok, székek, dívny, hencser, Westheim szekrény, szallon zarnitúra és többféle bútorok eladó. Piac-u. 37. Kétfelnőbazar. Fenyves. 2450
Eladó egy varrógép. Dob — félvha. Bözörmevny-ut. 10. 2420	Eladó két drb. 8 hónapos — szőke szűd. Szalkai-u. 5. szám. 2411
Egy darab Glavton és Schut levort lokomobil gép gép 8-as. 4 létközvetítésű és egy maovar al lami cséplőgép. szintén 8-as. 16 állapotban eladó. Erdős Jánosnál. Jászberény. II. Kádár-utca 15 sz. 2410	Eladó két szép új paplan. — aranyvörö függönyök, drapériák. két ablakra és egy 24 személyes ká húzó asztal. Kandia-u. 3. 2452

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges belyegget kell mellékelni.

Anró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről anró hirdetések díja levélhívekben is bekielenthető. Tudakozás díja osztatlan - hirdetés számát mindig közölni kell

Anró hirdetések cenzurált beiktatása 10 szóc 3 K. Minden további szó 20 f. Vasár- és ünnennapok szócere feladott lekielentés anró hirdetései 10 szóc 4 K. Minden további szó 40 f.

VELEZÉS.

26 éves székely uriférfy, felvilágosított, intelligens, márv. hivatalnok keresi házaságot. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalba. 2447

Mellett 18 éves kb. 50 cenz. nő, ch. it. ma egy kiváló író. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalba. 2447

Állásajánlat

Évnyeltesítők nemcsak a nyelvi tanítók, hanem a tanítók is. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalba. 2447

Fát. szénét, mindenféle teher fuvarozást elvállal. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalba. 2447

Mándy Zoltán házmesterkészítő. Csapó utca 4. az emeleten. 2448

Zenonórán tanítók kezdőket, utólagosan. Cím a kiadóhivatalban. 2448

Esztica 1800 koronát fizetnek annak, ki debreczeni lakását elcseréli. Közel a nagy közpénzűtőben levő fizetőháznál. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2448

Mátthé János vízvezetők, csatornázás, fűtőberendezés, vállalkozó Darabos utca 32. 2449

Fuvarozást székelyekkel elvállalok. Főkéntetést vagy szállást. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2449

Közváltó kárpát-keleti országokban. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2449

Értéktelők az éremgyártás termelői csoportja elvállal mindenféle érmet, érmét, arany- és ezüst-érmét, és tatarozást. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2449

Női cipők minden számban, maximális árban kapható. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2449

Német nyelvet gyakorlati módon tanítok. Mester-utca 29. 2450

Utcai butorozott szoba két szobára kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 2450

Fuvarozók
aonnal jelentkez-
zók. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2450

Mérleget szulvokat javítok, időszaki hitelesítésre előkészítok. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2450

Hársavá 12 koronára 50 fillér - mária ismét kapható. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2450

Kis család házhoz ér lakást takarításért fizetést kap. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2450

Huvszerűbb fehér és tarka ruhák varrást és kiegészítést vállalok. Homok-utca 127. 2451

Elvállalok cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását és felállítását. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2451

Állásajánlat belvárosi főzónának, bármilyen fizetést elvállalok. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2451

Szaunan jegyket, bármennyit elfogad Kovács Mihály szappanos. Dórenfeld-utca 1. 2452

Állásajánlat fiatal ur asszonyok, vidékre, évről-évre, mellette, avar vállalkozóknak, keves házi dolgokban is segédkeznek. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2452

Hársavafeladás három párból két párt készítek. Kossuth-u. 58. 2453

Üzletbe készülő leányoknak - vagy más hasonló alkalmazásba kezdő fiataloknál. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2453

Bort adok, cukorért és néhány hektoliter bór - utvanott eladó. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2453

Fűrészeselők fűrészek, konyhák, székelyek. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2453

Kóser Tibahus és egész lőka kapható. Vörösmarty 2. 2454

Bárheadó prima 140 hold Szepes-ében 63 Kiszegesen. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Uj búkkia hordók zsírhoz 25, 50, 100, 200 klg. ürtalmusok, kút vedrek, fenyő dézsák 5, 10, 20 literes, hiteles ürmértékek, apró boros hordók, 200 hektó uti tölvya hordó kapható. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Jó mosónő állásajánlat urakhoz. Péterfia-u. 69. házmas. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Kapitány főnök, női és gyermek 18, 20, 22 koros árban kaphatók. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Lakásos két nagy szobás lakásomat elcserélném egy vagy két szobáért. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Minden szakmára való munkát lekövetel. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Zsros szőlőparcella nagyobb méretben kapható. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Arany-érmék drágább, alacsonyabbul vesz, meghívásra házhoz is eljövök. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Állásajánlat keresek 2 éves konyhai, kényelmes, otthoni helyre. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Fiatal fiu bol. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Egy butorozott szobát keresek. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Két ágyas, tisztán, burokozott szobát keresek. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Lakások tanonc felvétetik. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Mosónő házhoz keresetlik. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Gyümölcsös vegyes. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Burack, alma, körte és hirső-készítve, kellően cukrozva, 13 klg. zománcozott vedrekben k'g. 6-80 K kapható. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Füldiander Tes'v rok Bonygyke és adók Széchenyi-utca 29. sz. Te ofonszam: 1034. Ajánlják saját ermésű fajboraikat 50 fillértől kezdődő legköltsön ordóban házhoz szállításra.

Hatodik gimnázisához 10 matematika korrepetitor kerestetik. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Cinész székely magaz. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Német kasszony. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Egy fedőszőnyeg. Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Vízvezető Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Fűtésvezető Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Német Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Üzletbe Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Cinész Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Hizott Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Jókarban Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Takarítást Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Női Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Románul Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Tíztestes Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Nvari Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladás Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Bor Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Modern Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Finom Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Takarítást Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Kis hordók Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Fehér Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Egy Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Szabó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Egy Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

38-as Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Juhászbanda Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Gvanyu Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Boldokert Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Modern Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Planina Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Finom Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454

Eladó Ir. "Uj mador" a kiadóhivatalban. 2454